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A tények beszélnek
A tegnap lezajlott törvényhatósági 

választás lefolyását és eredményét 
m-ér lege Ive az elmúlt 24 óra távlatá­
ból, újból csak azt állapíthatjuk meg, 
amit tegnap mondtunk a győzelem 
ujjongó perceiben: Debrecen dolgozó 
polgársága hü maradt Kossuth esz­
méihez, a magvar demokráciához.

Őr iási jelentősége van a tegnapi 
választásnak nemcsak helyi, de orszá­
gos viszonylatban is. Debrecen lakos­
ságának zöme tegnap ismét kifejezés­
re juttatta, hogy a mai viszonyok 
változását óhajtja, még pedig a libe­
rális ellenzék programjának az alap­
ján. Bár ez a választás csak a város 
parlamentjébe küldendő képviselők ki­
jelölésére vonatkozott mégis, az or­
szágos politika szempontjából sem 
lehel közömbös, hogy Debrecenben 
annak a pártnak van a legtöbb hive, 
amely a jobb és baloldali szélsőségek 
között a dolgozó polgárság liberaIiz- 
tr,vsának arany középútján akar ha­
ladni a város x?s az ország noldo- 
guhisa felé.

A Független Polgári Párt kemény 
csatáit vívott tegnap. Jobbfelöl a faj­
védők, ébredők és az úgynevezett vá­
rosi párt balról a szocialisták és a 
\ riasztásra kreált Strohmann pártjuk,
,\7 úgynevezett Kispolgárok Pártja el­
len Kellett tartani a frontot. Mindkét 
oldal hadjárata egyaránt a Független 
Polgári Párt gyengítésére, vagv épen 
a felrobbantására irányult. Erre vall 
az a tény is, hogy a jobboldal és a 
baloldal olyan fékevesztett sajtó, röp- 
irut és korteshadjáratot indított a kö­
zéputas polgárság pártja ellen, amely 
élénken jellemzi a szélsőségek debre­
ceni vezetőnek kíméletlen, durva, sze­
mélyeskedő mentalitását.

Hiába volt minden erőlködés: a 
Független Polgári Párt zárt hadsorait 
a legngyafurlabb trükkökkel sem si­
került megbontani. Sőt, a józanul 
gondolkozó polgárság látva ad a fe­
neketlen dühöt, amivel a jobb és bal­
oldal Hegymegi Kiss Pálék ellen tá­
mad fokozott lelkesedéssel tömörült 
*7 alá a zászló alá, amely nem haj­
bókol sem n reakció ,sem a szociál­
demokrácia felé.

A tón vek beszélnek. Hiába niagya- 
rázgut ja komikus okfejtéssel a fajvé­
dők debreceni házilapjának szerdai 
máma, hogy a jobboldal választóinak 
köxönvén és Hegymegiék ,,demagógiá­
ján, kort»»sfugásain és pénzén" bukott 
R.«g. Nevetésre ingerlők ezek a faj­
védő frázisok, hiszen köztudomású, 
hogy a jobboldal hívei tulnvomórészt 
dúsgazdag emberek, akik ráérnek het- 
hő* nap szavazni járni és mindeneset­
re d-is^bban önthették a pénzt a vá­
lasztási kasszába, mint a Független 
Polgári Párt tagjai, akiknek túlnyomó 
résié a két keze munkájából kiizköd- 
VL- élő kispolgár. Megértjük, ha a faj­
védők görcsös erőlködéssel kifogáso­
kat keresnek sttlvos vereségüknek iga­
zold sara, azonban jól tudjuk azt, hogy 
vereségüknek egyetlen és komoly oka 
az a csömör volt, amelyet Kossuth 
L-. jós Debreceniének törzslakossága a 
fajvédő handabandázás iránt erez- A 
£\ülőiét cs uszítás miazmáit Debrecen 
kiveti egészséges testéből és szinte 
napról-napra sorvad az a tábor, amely 
még ma is azt szeretné elhitetni, 
hogy az 1920-as hanggal és módsze­
rekkel rá lehel feküdni a kálvinista 
Rómára. A városi párt súlyos bukása 
pedig nem lehet meglepetés senki szá­
mára hiszen a liberális polgárságnak 1

tíl HrtiAtf-mriM‘ IiM WHnnTrt■ 1

r.cm is lehet bizalma ejfy olyan part 
iránt, amely a fajvédőkkel árul egy 
gyékényen. A városi párt rosszul va- 
lvs/iotta met’ a szöyetsejjesct, amely 
DuC-ivics Titusz módjára magával 
rántotta á mélységbe.

A szocialisták három mandátuma 
megilleti a szocialista pártot amely 
ezúttal nyer képviseletet első ízben a 
város parlamentjében. Debrecen pro­
letariátusának joga van szószólóit a 
közgyűlésbe küldeni, de a lefolyt vá­
lasztás mérlegéből meg kell állapíta­
niuk hogy e város lakosságának

kodul a városi íigvek intézésében is. 
Ha a szocialista párt ezt figyelembe 
veszi és városházi munkáját a reali­
tásokhoz alkalmazza, akkor nagyobb 
figyelemre és megértésre számíthat­
nak, mint a kritikáikon és mérték nél- 
kiili Követelt.zés esetén.

A ténye': beszélnek. És a tények 
szavát meg kell hallgatni minden em­
bernek, aki szántszándékkal nem 
dugja strucc módjára a fejét a ho­
mokba. A lények pedig azt mondják, 
harsogják követelőén: Debreeen vá­
ros ügyeinek intézéséi a demokrácia, 
a takarékosság és a céltudatosság jel­
lemezze ezután!

luinvomó többsége polgári alapon áll
tehát a ooigári gondolatnak kell ural #

26,294 szavazó közül 18.094 szavazott le 
a bizottsági tag választáson

„a say Károly Ud.ü.15 táviratot küld«« o g,«tolom alk.l- 
mából Hegymegi Kiss Pálnak

450 — 21/a. és 21/b. k. 1088, 366 es 
409. _ 22. k. 851, 420. Szavazók szá­
ma összesen 4118, leszavazott ^ 2710.

A törvényhatósági bizottság tag- 
választások eredménye, amely min- 
denképen igazolta azt, bogy a > bg" 
getlen Polgári Párt az igazi közép­
párt, a polgárságnak pártja, min­
denhol megelégedést keltett a pol­
gárság körében. E megelégedettség 
annál teljesebb, mert a választás 
eredménye azt is bebizonyította, 
hogy a Függelen Polgári Párt mind­
két szélsőségétől mentes és ezért 
benne találja meg a közügyekben 
való egyesülésnek igazi tormáját a 
dolgozó polgárság.

A választás eredménye nemcsak 
Debrecenben, de országosan is visz- 
hangot keltett és azt mindenütt 
örömmel fogadták. Ezt bizonyitja a 
következő távirat is, amelyet tegnap 
küldtek Hegymegi Kiss Pálnak, a 
Független Polgári Párt vezérének:

Hegymegi Kiss Pál
Debrecen.

Budapest 7055. 33. 28. 13/55.
Pártunk nevében és megbízásából 
örömmel üdvözöllek a fényes 
győzelem alkalmával, mely meg­
mutatja, hogy Debrecen hü ma­
radt nemes hagyományaihoz és 
egy fásult, közönyös jelenből re­

ménysugarat vet a jövőbe.
Rassay Károly.

A választás statisztikája
Tekintettel az időjárásra azt kell 

megállapítani, hogy a szavazók elég 
nagy számban éltek szavazati joguk­
kal. A hivatalosan összeállított sta­
tisztika szerint a szavazatok az egyes 
körzetekben igy oszlottak meg:

(Az első szám a szavazók szárnál, 
a második a leadott szavazatokat 
jelentik körzetek szerint.)

I. Csapó uccai kerület. 1 k. 855:
688, - 2. k, 655, 446. — 3. k. 748,
545. _ 4 a. k. 4/b. k. 1366, 507 és
490, — 5. k. 858, 683. Szavazók szá­
ma összesen 4482, leszavazott 3359.

II. Péterfia uccai kerület. 6. k. 743,
442, — 7. k. 885, 522. — 8. k. 988, 
614. —9. k. 951, 630. 10/a, és 10/b.
k. 1148, 380 és 232. Szavazók száma 
összesen 4715, leszavazott 2820.

III. Hatvan uccai kerület. 18. k. 851, 
575. — 19. k. 716, 490, — 20. k. 612,

IV Piac uccai kerület 23. k. 727, 
487. _ 24. k. 753, 479. — 25 k. 796, 
578 — 26/a. és 26/b. k. 1531, 453 és 
436. — 27;a. és 27/b. k. 1217, 462 és 
463. A szavazók száma összesen 4020, 
leszavazott 3358,

VI. Kossuth uccai kerület. 34. k.
880, 565, — 35. k. 545, 402. — 36. k. 
863, 613. - 37. k. 973, 719. - 38/a. 
és 38/b. k. 1004, 369 és 419. Szavazok 
száma összesen 4265, leszavazott 
3087.

VII. Mezóségi kerület. 11. k. 1088, 
640 — 12. k. 1366, 569, 13. k. 747. 
445' — 14. k. 406, 279. — 15. 204,
150.' — 16. k. 279, 275, — 17 k. 504, 
402. Szavazók száma összesen 4694, 
leszavazott 2760.

A hat kerületben tehát, ahol a 
szavazást elrendelték 26.294 szavazó 
közül leszavazott 18.094, vagyis a hat 
kerület választóinak 60.8%-a, az ösz- 
szes szavazóknak, amelyeknek száma 
30.958, 58.4%-a. Nem szavazhatott az 
V. Varga uccai kerület 4664 válasz­
tója, mivel ebben a kerületben a vá­
lasztást nem rendelték el.

Egyik kerületben uj választás lesz
Tudvalévőén Hegymegi Kiss Pál dr. 

országgyűlési képviselőt két helyen, 
a Piac uccán és a Mezőségen is meg­
választották törvényhatósági bizott­
sági taggá. Így tehát egyik megbíza­
tásáról le fog mondani, ami által az 
egyik bizottsági tagsági hely megüre­
sedik. Valakinek két helyen történt 
megválaszása esetére az 1886. évi XXI. 
törvénycikk 36. §-a úgy intézkedik, 
hogy ez esetben a polgármester azon­
nal fe'szólitja a két helyen megvá­
lasztott bizottsági tagot nyilatkozat­
tételre, hogy melyik bizottsági tag­
sági megbízatást tartja meg. A meg­
választott bizottsági tagnak 15 nap 
alatt kell nyilatkoznia, hogy melyik 
mandáumot tartja meg. Ha 15 nap 
alatt nem nyilatkozik, akkor abban 
a kerületben nyert megbízatását kell 
megtartania, amelyben több szavaza­
tot kapott. Ez esetben pedig a meg­
üresedő helyre uj választást Írnak 
ki, mert a törvény szavai szerint „A 
többi kerület újból választ".

A polgármester nyilatkozata a választások
kapcsán

A választás eredményére vonatko­
zóan munkatársunk felkereste Magoss 
György dr. polgármestert és kérdést 
intézett hozzá c tárgyban. A polgár- 
mester a következőket mondta:

Én nem bánom, akármilyen

politikai párthoz tartozik is va­
laki, csak azt kérem, hogy a tör­
vényhatósági bizottságban csak 
azt nézze: mi az igazság, mi a 
közérdek és ne csináljon benn a 
törvényhatóságban politikát. Ha

ezt az elvet valaki megtartja, 
épen olyan szívesen tárgyalok és 
dolgozom bármilyen politikai 
pártállása bizottsági taggal, mint 
akármelyik városi párti bizottsági 

taggal.
Sajnos, a legutóbbi választás után nem 
ezt tapasztaltam. A közgyűlésen is 
a tömegekre való hatással dolgoztak. 
Különösen láttam ezt a külsőségek 
kérdésénél. Itt folyton azt hajtogat­
ták, hogy a külsőségiek is épugy fi­
zetnek adót, mint a belvárosiak és 
igy az adózás alapján nekik is joguk 
van minden közmű létesítéséhez épen 
úgy, mint a belvárosiaknak. Én egy 
adózási statisztikát állítottam össze 
és c szerint a külsőségiek az adók 
5%-át, mig a belsöségiek az adók 
95%-t fizetik, tehát mindent, amit a 
külsőségeken létesítenek, azt a bel­
söségiek adózásából csinálják. Nem 
szabad elfeledni, hogy

valamikor a város egész területe 
500 holdnyí volt, ma pedig a be­
épített, illetve lakott terület 5000 

hold.

Hogyan lehe ezt egyszerre, máról 
holnapra közmüvekkel ellátni. Falán 
500 év múlva lehel meg mindaz, amit 
most a külsőségek követelnek. Magam 
is azon az állásponton vagyok, hogy

a külsőségeken sok mindenen 
javítani kell

igy le kell vezetni a szennyvizeket. 
Ezért már régebben tervbe vettem, 
hogy

a város keleti oldalán külön ön­
álló csatornahálózatot kell építeni.
Egy-egy forgalmasabb uccát is bur­

kolni kell és e téren lassan-lassan 
az egyes kertségeket és telepeket el 
kell látni burkolással. De szerintem 
először a város magvál kell kiépí­
teni, a központot kell rendezni. Ez­
ért legelső dolog a belváros burko­
lása. Hasonló dolog ez az emberi 
lest szervezetéhez. Az erek a szív­
ből, a központból viszik messzire a 
tagokba a vért. Ilyen az útrendszer 
is. Nem lehet úgy lenni, hogy ígé­
rünk ennek és annak a telepnek is 
burkolatot. A külsőségekért ma is 
többet tesz a város, mint amennyit a 
közterhekben való részesedése alap­
ján igényelhet. Úgyszólván az egész 
külterületen bevezettük a közvilágí­
tást, kutakat létesítettünk és létesí­
tünk, orvosokat adtunk. A maguk 
erejéből a külsőségiek ezeket az 
eredményeket sohasem érték volna 
cl. Hány község van c szegény or­
szágban, amely minden más téren 
sokkal hátrább van, mint a mi tele­
peink. Egyszer járt nálam itt a Nyi­
lastelepieknek egy küldöttsége, amely­
nek szónoka azt mondta, hogy ha 
követeléseiket nem teljesitik, ők 
külön községgé alakulnak. Természe­
tesen ez lehetetlen dolog és észsze­
rűden épen most, amikor minden ki­
sebb alakulat épen a nagyobb város­
hoz akar csatlakozni.

És az emberek olyan hamar felej­
tenek. Elfelejtik, hogy a hatóság
mennyire tiltakozott kezdettől fogva 
és mindig az ellen, hogy ezek a te­
lepek létesüljenek, hogy oda épít­
kezzenek. De mindhiába. Pedig jól 
tudtuk és mondtuk is az embereknek, 
hogy például a Bozzay-telep vizállá- 
sos lesz, ott nem lehet lakni. Hogy 
város politikánk helyes volt, bizo­
nyitja a főorvos statisztikája, amely 
szerint hét év alatt a közegészség
igen nagy mértékben javult. így pél­
dául a gyermekhalandóság terén még 
hét év előtt 10.000-re eset 12 halál­
eset, ma már csak 4.4% esik
Az általános halandóság száma is 
14-ről 10-rc csökkent. Ez igen szép 
eredmény és lelkiismeretem nyugodt, 
hogy megtettem, amit lehetett.
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Kihirdették az ítéletet 
Zichy grőf ügyében
B.idapesl. december 28. Zichy Ra­

fael bűnügyében ma hirdette ki a 
törvényszék a Kúria jogerős Ítéletét. 
A Kúria Zichy Rafael grófot hamis 
l«mv./ásra való rábírás büntette alól 
felmentette és öt a Torma y Cecile 
sérelmére elkövetett rágalmazás vét­
sége miatt »1 napi fogházra és 800 
pengő pénzt) -nlelésre Ítélte. Walter 
Józsefet hamis lanuzás büntette és 
rágalmazás miatt ÍO hónapi börtönre 
és 150 peng.) pénzbüntetésre, Deák 
Istvánt hamis tanuzás büntette és 
rágalmazás vétsége miatt 6 hónapi 
törtönre és 150 pengő pénzbüntetésre, 
Prosnik Ferencnél hamis tanuzás vét­
sége és rágalmazás vétsége címén 4 
hónapi fogházra és 120 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte :t Kúria A törvény­
szék elnöke Prosnyik Ferencnél, va­
lamint Deák Istvánt rögtön át is ! 
adta a kir. ügyészségnek.

A Maróczy—Nagy Géza mér* 
kőzés második játszmája még 

befejezetlen
A Dr. Nagy—Maróczy mérkőzés 

második partiját szerdán este játszot­
ták le a Kereskedelmi Csarnok dísz­
termét megtöltő közönség jelenlété­
ben. Ezúttal Maróczy játszott a vilá­
gos bábukkal és király-gyalog meg­
nyitást alkalmazott, dr. Nagy Géza 
pedig francia védelemmel válaszolt, 
szóval fordított szereposzlásban az 
első parti ismétlődött meg. A meste­
rek asztalát sok érdeklődő veszi kő­
iül de respektálják a verseny ko­
molyságát és a legkisebb zajcsinálás- 
tól is óvakodnak. Az első lépések 
okozzák a mestereknek a legtöbb 
gondot, ezeknél a legóvatosabbak. A 
„kibicek" számára egy falhoz tá­
masztott felszurhaló bábukra beren­
dezett sakktábla mutatja a minden­
kori hadállást, itt vitaják meg a lé­
pése!: helyességét és próbálják Rita- I 
lálni a mesterek gondolatait.
, Nehezen bontakozik ki a játék.

gyalog és futó kicserélése 
hoz egy kevés változatosságot, majd 
a 16-ik lépésnél Maróczy mintegy 
félóráig gondolkozik és ettől kezdve 
támadásai erőteljesebbek lesznek. Dr. 
Nagy Géza egy ideig sikerrel véde- 
kezi':. de lassanként Maróczy jobb 
pozícióba kerül és dr. Nagy Géza 
vezércserét kénytelen kierőszakolni. 
Most már gyors tempóban folyik a 
játék, csere-cserét követ és Maróczy 
ló előnyt szerez, amellyel szemben 
dr. Nagy Géza gyalog előnyöket biz­
tosit magának.

Este tíz órakor a 36-ik lépésnél 
félbeszakítják a játszmát. Maróczynak 
tiszt előnye mellett még hadállása is 
sokkal jobb és minden valósziniíség 
szerint győzni is fog.

A szerdai második játszma sokkal 
változatosabb volt az előbbinél és 
sokkal is tovább tartott. Maróczy 1 
óra 54 percet, dr. Nagy Géza pedig 
2 óra 7 percet használt fel eddig, 
vagyis összesen 4 óráig játszottak. A 
versenyt csütörtök este folytatják. ' 

A sakk-kör háziversenyén csak két 1 
játszmát fejeztek be és Dalmy győ­
zi,!t Torma elfen. Sztratilik pedig 
Reichardtoí győzte le.

Fürdőszoba tükrök,

I
nlckelezett polcok gydrl.'árbao^kapliaták |

Sipkovits tOkUrgyára
Telefon 350,

TELL VILMOS
sveici emmenthali sajt <iot)ozt>an

Néma tüntetés Rothermere lord mellett
A Magvar Revíziós l iga e hó 27-én 

tartott végrehajtó bizottsági ülésén 
elhatározta, hogy a következő te Ibi- 
váss.i l főt dúl a magvar nemzethez:

A magyar nép nemes és önzetlen 
barátja. Rothermere lord a magyar 
igazság zászlaját immár nemcsak 
Európában, hanem Amerikában is kö- 
rülhordozz t s a félrevezetett világ 
közvéleményét az igazság megismeré­
sén kényszeríti. A szétszakgatott és 
porbasujtott magvar népbe uj erőt 
öntött cs ma már ,,megújult remény­

űi: - eljövetele elé.“ A magyar nép 
mm lehet eléggé hálás nemes barát­
jának, Rothermere lordnak. A Magyar 
Revíziós Liga felkéri a magyar nem­
zet aprajái és nagvját a határokon 
innen és a határokon túl, hogy január 
1-én déli 12 órakor minden igaz ma­
gyar mondjon csöndes imát és kei je 
az. 'ga/ságos Istent, hogv áldja meg 
Rothermere lordot és az ö törekvé­
seit és vegye el a magvar néptől a 
megpróbáltatásnak és szenvedésnek 
ket-erü poharát.

seggel tekint az igazság és megszabd-

Schandl Károly az OKH ügyvezető 
alelnfike* lett

Budapest, dec. 28. Politikai körök­
ben most már teljesen elintézett do­
lognak tartják, hogy Schandl Károly 
rövid időn belül megválik a föld mi - 
velésügyi államtitkárságtól és az el­
hunyt Horánszky Dezső örökébe lép- 
ve az Országos Kö/nonli Hitelszö­
vetkezet élére kerül. Ezt megelőzően 
azonban két problémát kell az illeté­
kes tényezőknek megoldaniok. Az 
egyik probléma politikai, a másik pe­
dig adminisztratív természetű. Ami 
az adminisztratív nehézségeket illeti, 
azok Schandl uj hatáskörének meg­
állapítása körül mutatkoznak. Ho­
ránszky ugyanis annakidején az OKH 
alelnök-vezérigazgat ói állását töltötte 
be, most viszont
❖ • ♦> • ♦> • ♦> ♦> ♦> •

arról van szó, hogy Schandl ne 
alelnök-vezérigazgató, hanem ügy­

vezető alelnök legyen,
vagyis teljesen uj állást kreáljanak 
számára. Ehhez viszont szükség van 
megfelelő alapszabály módosításra, ami 
természetesen csak közgyűlésen tör­
ténhetik meg. Ezt megelőzően Schandl 
kaphat megbízatást az igazgatóságtól, 
de ehhez a megbízatáshoz a közgyű­
lésnek később hozzá kell járulnia és 
az ügyvezető alelnök hatáskörének 
n e gállapítana ügyében az alapszabá­
lyokat módosítani kell.

! -I j csen beavatott he Íven szerzett ér­
tesülésünk szerint ez most már ha- 

i marosan megtörténik, Schandl Károly 
ügyvezető alelnöke lesz az OKH-nak. 
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Újabb fagyhullám érkezett 
Magyarországba

Debrecenben erflsen sülyedt a hőmérséklet a heves 
hófúvás miatt — A hófúvás máris nagy zavarokat okoz 

a vasúti forgalomban
Az utolsó napok enyhülő időjárása 

hirtelen hidegre fordult.

Szerdán már fagyos szél süvöl­
tőit I- debreceni uccákon s szinte 
percek alatt vékony jégkéreggel 
vonta be az olvadó hőiétől lucs­
kos gyalogjárókat és kocsiutakat.

Délután és este a szélvihar hófúvás­
sal párosult, ami szinte tűrhetetlenné 
tette az uccui járáskelést.

A hófúvás a vasúti forgalomban 
országszerte bajokat okoz. A bu­
dapesti gyors szerda éjjel negyed 
tizenkét árakor, tehát 75 perces 
késéssel érkezett Debrecenbe. A 
tiszafüredi személyvonat Balmaz­
újvárosnál elakadt és éjjel 12 
órakor indult Debrecenből segély­
mozdony a segítségére, holott a 
vonatnak ekkorra már Debrecen­

be kellett volna érkeznie.
Az alsójózsai vonalról is erős hófú­
vást jelentenek A hó itt 40 cm. ma­
gasan borítja a sinket, ez azonban 
még nem jelent különösebb akadályt.

Budapesti jelentés szerint Nyugat- 
Európáhan újra síi 11 vedt a hőmérő.

A Meteorológiai intézet szerint 
az angliai hóviharokat egy lég­
nyomási maximum okozta, amely 
Magyarország. Svájc és Francia- 

szag felé vonult.

Ennek következtében Németország­
ban megszűnt a tavaszias időjárás és 
a hőmérséklet mindenhol újból a 
fagypont a.Iá síi)Ivedt. A hőmérsékle­
tek a következők: Frankfurt 3,
Hannover 5 Breslau ő, Hamburg 

6, Swinemünde 7.
Németországból, Svájcból és Fran­
ciaországból. ahová mar megérke­
zett a légnyomási maximum, 
pusztító viharokról érkeznek je­

lentések.
Párizs ma reggeli hőmérséklete 3 
fok, Londoné 2, Abeerdené 5. 
Franciaország egy részét még eddig 
megkímélie a hideg. Lyonból 2, Bor­
deaux hó! 4 B re síből 3 fokot jelen­
tetek. Csak Olaszországban tava- 
r:iis az időjárás.

A Meteorológiai Intézet szerint 
ez az újabb Hideg áramlat eljut­

hat Magyarországra is, 
s amennyiben erősebb lehűlés követ­
kezik be az országban, ez azt jelenti, 
hegy a légnyomási maximum, amely 
nyugatról kelet felé tart, megérke­
zett hozzánk.

A Meteorológiai Intézet ma délben 
a következőket jelenti: Két clienteles 
légnyomást alakulat — erős anticiklon 
az hszaki-lenger táján és mély dep­
resszió a Földközi-tengeren hoz­
zájuk tartozó jellegzetes időjárással 
jellemzik

VILÁGHÍR

helyzetet. Németország-
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Minden kereskedő és iparos januártól üzleti 
könyvek vezetésére van kötelezve : A

Könyvviteli Szakiroda
Telefen: 5-18 KANDIA UCCa 4/b Telefon : 5 18

könyvelését legolcsóbban elvégzi, irásrnun- 
káit, levelezéseit elintézi és összes adó, 
forgalmiadó, betegsegélyző, fényüzésiadó és 
adófellebbezési ügyeiben díjmentesen eljár, 
restanciákat feldolgoz, könyveléseket felül­
vizsgál és társas elszámolásokat elkészít.

1927 december 29.

L,.n a kisugárzás folytán is erősen 
túli védi a hőmérséklet. A szelek Kö­
zép- Európában északkeletiek és a 
iií gy nyomáskülönbségeknek megfele­
lően belvenkint viharosak, Az Adria 
partjain bóra, Dél-Olaszországban 
szirokkó van.

Hazánkban a depresszió hatás­
körében sokhelyütt havazik. A 

hőmérséklet süllyedőben van.
Mai déli hőmérséklet Budapesten 

0 C fok.
Jóslat: I ovabbi hősül védéssel sze­

les idő. sokhelyütt főleg délen 
havazással (hófúvással).

Farkasok garázdálkodnak Erdélyben
Kolozsvár, december 28. Az elmúlt 

hetek zord hidege Erdély számos ré­
szében leszorította a farkasokat a 
hegyekről. Az emberlakta helyeken 
kóborolnak s számos helyeken egész 
fa lkakban jelentek még s sok kárt 
lettek az állatállományban, főleg a 
karámokba terelt juhnyájakban.

A farkaroknak néhány emberélet is
Idüzalul eseti. Hátszegről jelentik, 

hogv Hátszeg és Ka Ián közt egy ju­
hász subájára s csizmáira akadtak. A 
vizsgáiul megállapította, hogy a ma­
gános emberi kóbor farkasok tépték 
szét. A Déva közelében fekvő Dobra 
község halárában egv parasztasszonyl 
széliéptek a farkasok ugv. hogy' csak 
néhány darab ruha foszlányt találtak 
meg.

fl»*1*fl»€3»

A hajduvármegyei tűzoltó 
szövetség közgyűlése

A Debrecen s;:. kir. városi és hajdú­
vá rmeg vei tűzoltó szövetség, - mely­
nek célja* a vármegye területén a tűz­
oltói és mentői intézmény egységes 
elvek szerinti szervezése, illetve a 
meglévők további kiépítése, fejlesztése 
és amelynek kinevezett Iüzrendészeti 
felügyelői a tűzrendészet i közigazga­
tás ellenőrzését is teljesitik, decem­
ber 28-án délelőtt Debrecenben a tűz­
oltólaktanyában tartotta ez évi rendes 
közgyűléséi Pásé Tslván felsőházi tag, 
iiy. főispán elnöklete alatt.

A közgyűlés további három évre az 
eddigi elnökségei választotta meg 
egyhagulag. Eszerint a tisztikar a 
következőkből alakul: elnök: Rá só 
István, alelnök: Erdős Lajos, Hajdú­
szoboszló, titkár: dr. Poroszlay Ist­
ván várm aljegyző ellenőr; Simon 
Pál kábái főjegyző, pénztárnok: Cho­
rus Karolv rnáv tisztviselő, Debrecen, 
számvizsgálók- PauÜnv Béla hajdúná­
nási, vitéz Dobos Sándor vámospércsi 
tűzoltóparancsnokok, Jakobinvi Jó­
zsef debreceni hivatásos tűzoltói iszt, 
választmányi tagok: Kiss József [.-bir­
tokos, földesi, Angyal Antal főjegyző 
egyek i és Sió ma Gyula ig.-tani tó, haj- 
dudorogi ónk. tűzoltóparancsnokok. A 
szövetség tiszteletbeli tagjai: Pákozdy 
Sándor alispán, dr. Derek assy István 
tűzoltó- és menlőorvos.

A közgyűlés egyhangúlag kimon-

«I
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Budapant, VIU. Rákóczi ut 5
Az «Iflli.lfl CM'áduk régi, jéhlruevü la- 
1 dkosóhalye a város szivében, a két leg­
nagyobb pályaudvar és a hajóállomások 
közelében, » villamos közutlvasutak 

esomópontjénál
kényelmes közlekedés minden 

Irányban

Teljesen újjáalakítva
legmedernebben, minden kénvelemmrl 
felszerelve. 110 szoba 110 ágával Köz­

ponti fűtés. Lift. Állami telefon. 
Hideg és meleg folyóvíz-vezeték
az össz.s szobákban Szórták fürdőszobá­
val lolll. Vei. Külön fürdőszobák 

K nyclmes, ízléses olvasóterem 
Fodrász, manikür és pedlkUr. 

Pompás léük-rt, fényes éttermek, bti (in* 
t«rm>k. kavéli»/., Kiiilnó magyar és I- an- 
via konvha, kivi » magyar r* külföldi 
faj borok. Figyelmes kiszolgálás Mérsé­

kelt árak.
Száilótulajdonos GlUck Frigyes.

Az. étterein és kávéház tulajdonosai
Glück E. János és Pelzmann Ferenc
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

hús és csemege
szükségletének beszerzése

ti olt a azt is, hogy cl r. Roncsik Jenő 
tűzoltóparancsnoknak vármegyei lVíz­
rendészeti feliig velővé. Rchák Tamás 
tűzoltóparancsnoknak és H rusk a La­
jos püspökladányi tűzoltóparancsnok­
nak pedig járási tűzrendészet! fel­
ügyelőkké való kinevezésére javasla­
tot lesz a vármegye alispánjához, ők 
különben e tisztüket eddig is ellátták. 
Elhatározta a szövetség, hogy a jövő 
évben Debrecenben tűzoltó laníolya- 
snot, Hajdudorogon pedig vármegyei 
tűzoltó versenyt rendez.

Csalással és sikkasztással 
vádolva letartóztattak egy

Uj, modern külsővel és megnagyobbo­
dott terjedelemmel jelenik meg január 

1-től a Debreceni Független Újság
Előfizetőink rendkívül olcsó áron lehetnek az uj 8000 kötetes 

kölcsönkönyvtárnak tagja

Budapest, december 28. Az ügyész­
ség körözök vele alapján ma délelőtt 
a rendőrség letartóztatta Csiky Dé­
nes dr. ügyvédet, aki ellen az utóbbi 
időben különböző csalások és sikkasz­
tások miatt .több feljelentés érkezett. 
Csiky Dénes mintegy féleszlendövel 
ezelőtt hasonló bűncselekmények miatt 
már letartóztatásban volt. Erdélyből 
jött fel Budapestre, ahol barátai se­
gítségéve! ügyvédi irodát bérelt, de 
amikor egy kis pénzre tett szert, kár­
tyázni kezdett.

Kártyaklubok játékasztalai mel­
leit vesztette el ügyfelei pénzét, 
mire ezek sikkasztás büntette 
miatt fel iclentették a rendőrsé­

gen.
A detektívek ekkor egv kártyaklub­
ba n találták meg az ügyvédet, aki 
hosszabb ideig vizsgálati fogságban 
üli. Kiszabadulása után különféle 
vállalkozásokba fogott.

Több emberrel társulva, úgynevezett 
családiház-épilü szövetséget alapított 
és főképpen köztisztviselők részére 
öröklakásokat ígért. Amikor azonban 

a vállalkozás meghiúsult, uj üz­
letágra tért ál és számos ismerősétől 
kisebb-nagvobb összegű pénzt vett 
fel hivatali kijárások ígérete fejében, 
ígéreteit azonban nem tartotta meg és

a pénzt elköltötte, mire a káro­
sultak csalás és sikkasztás címén 
isméf feljelentést tettek ellene

8 rendőrségen. Az ügyészség köröző- 
levele alapján a detektívek ina elő­
állították a főkapitányságra, ahol ki­
hirdették előtte letartóztatásáról szóló 
végzést, majd pedig átkisérték az 
ügyészség fogházába.

Debrecen demokratikus polgársága 
élénk örömmel és érdeklődéssel fo­
gadta bejelentésünket, amely szerint 
a Debreceni Független Újság, Debre­
cen és a Tiszántúl egyetlen igazi li­
berális napilapja, január 1 -töl kezdve 
megnagyobbodott terjedelemben és 
modern, uj külsővel jelenik meg.

Az a sok száz jókívánság, amellyel 
lapunk hívei elárasztották a szer­
kesztőséget az utóbbi napokban, 
azt bizonyítja, hogy a Debreceni 
Független Újság mélyen benne él 
minden haladó gondolkozásu kul- 

turember azeretetében.
Mi erre a meleg ragaszkodásra azzal 
válaszolunk, hogy a megnagyobbodó, 
valósággal újjászülető lapban foko­
zottabb mértékben küzdünk a demok­
ratikus Nagymagyarország és a de­
mokratikus Nagydcbrecen megvaló­
sulásáért. Régi rovataink bővebbek, 
színesebbek, tartalmasabbak tesznek, 
de ezenfelül a közérdekű rovatoknak 
egész sorát indítjuk meg. Hogy pedig 
a lapunk és közönségünk közötti 
kapcsolatot még jobban elmélyítsük 

január első napjaiban megnyitjuk 
uj 8000 kötettel meginduló köl-

csönkönyv tárunkat.
Ez a kölcsönkonyvtár, amelynek 

anyaga szinte napról napra még gya­
rapodni fog, nélkülözhetetlen barátja 
lesz Debrecen minden kulluremberé-

A Kékosz szilveszter estélye
A Kékosz, amelynek rendező gár­

dám már számtalanszor bebizonyi - 
tolla, hogv tagjai és vendégei részére 
legkedvesebb mulatságokat lúd ja ren­
dezni, most szombaton este pompás 
Szilveszter-esté! rendez klubhelyiségé­
ben. a Kis Debrecenben. A rendezőség 
ez alkalommal különösen nagy igye­
kezettel dolgozik azon, hogy egyik 
meglepetés a másik után ejtse ámu­
latba a vendégeket és ezeknek olyan 
mulatságban legyen részük, amely 
párját ritkítja.

Bizonvos is hogv az a rendezőség, 
amelv a szokásos családi összejövete­
leket is úgy rendezte, hogv azokról a 
legkedvesebb emlékekkel távozlak a 
vendégek, ez alkalommal olyat fog 
produkálni és olvan mulatságban ré­
szesíti közönségét, amely feledhetetlen 
lesz mindenkinek.

A kölcsönkonyvtár anyagát ugyan­
is úgy válogattuk össze, hogy a 
klasszikus magyar és külföldi re­
mekírók könyvsorozatain kívül a 
modern magyar és vilájSiroda'om 
minden remekét is tartalmazza.

Épen ezért a mi könyvtárunk hézag­
pótló feladatot teljesít majd Debre­
cenben, ahol ezidőszerint hasonló 
anyagú könyvtár nincs.

Gondot fordítottunk arra is, hogy
a francia és német nyelven is ol­
vasó előfizetőink szintén könyv­
höz jussanak, mert a kölcsön- 
könyvtárunkat rövid idő alatt sok 
száz kötet francia és német nyelvit 
könyvvel is ki fogjuk egészíteni.

Előfizetőink gyermekei részére kü­
lön ifjúsági könyvtárat létesítettünk, 
ahol a meséskönyvektől kezdve a 
serdülő ifjúság kedvenc olvasmányáig 
minden könyv megtalálható.

Előfizetőink szinte nevetségesen 
olcsó áron juthatnak kölcsön- 

könyvtárunk köteleihez.
Aki lapunkra egy hónapra fizet elő, 

az naponként három fillérért, aki egy 
negyedévre fizet elő. naponként két 
fillérért, aki egy félévre fizet elő, napi 
egy fillérért lesz tagja kölcsönkönyv- 
tárunknak. Aki pedig egy teljes évre 
előfizet, az teljesen ingyen használ­
hatja a 8000 kötetet.

hentes és csemegeáfti 
üzemét

Debrecen, Kossuth u. 13,
Telefon 6-78.

Ív, a vérem rá nem fröccsen a ke­
zére cs az arcába. A rrílröccsenő me­
leg oérlől megdöbbent és eldobta a 
véres baltát, kiszaladt a szobából es 
maga után behúzta az ajtót. Hogy mi 
történt tovább, azt nem tudom, mert 
eszméletemet vesztettem. Csak akkor 
tértem magamhoz, mikor a szomszéd­
ságban lakó rokonok hideg vízzel le­
moslak cs az orvost elhívták hozzám.

Amikor Bodnár Miklós a feleségét 
összeverte a baltával és látta annak 
ömlő vérét azt gondolta, hogy ha­
lálra verte asszonyát. Ijedtében ki­
szaladt az uccaajtóba és a kiskapu 
keresztfájára egy dohányszáritó zsi­
negre felakasztotta magát. Az uccán 
járó emberek vettek észre a zsine­
gen lógó Bodnárt és levágták a zsi­
negről. Bevitték a házba, ahol az or­
vos a feleségével cgvütt vette ápolás 
alá. Eszméletre térítették és aztán 
átadták az odaérkező csendőröknek.

A nyomozás során több tanút hall­
gattak ki, de eddig még nem sikerült 
tisztázni, hogy miért akarta Bodnár 
; feleségét agyonverni. Dr. Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró csütörtökön 
még folytatni fogja az ügyben a ki­
hallgatásokat. Az összevert asszony 
allapola nem súlyos, rövidesen fel­
épül. Az orvosi vélemény szerint, ha 
nem kapja fejére a dunyhát, az első 
ülés halálát okozták volna, olyan erős 
volt. Bodnár ellen szándékos ember­
ölés kísérlete címén indult meg az
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Dunyhán keresztül verte baltával a fe­
leségét egy dorogi gazdálkodó, majd 

felakasztotta magát
A férjet levágták, az asszony állapota nem súlyos

Hajdudorogon kedden reggel bor 
zalmas gyilkossági kísérlet történt: 
Bodnár Miklós gazdálkodó egy bal­
tával agyon akarta verni a feleségét, 
szerencsére azonban a baltacsapások 
rém okoztak halálos sebeket. A vad­
állat ias férjei a csendőrök elfogták 
és bekísérték a debreceni törvényszék 
fogházába.

Dr. Preineszberger «fenő vizsgáló­
bíró szerdán délelőtt kihallgatta 
Bodnár Miklóst, aki részletesen elbe­
szélte, hogy mit csinált keddre vir­
radó éjszaka, de azt már nem mond­
ta el, hogy kedden reggel a lakásán 
miért támadta meg a feleségét. Kije­
lentette, hogy részeg volt és nem em­
lékszik semmire sem.

Kihallgatták a csendőrök a súlyos 
sebeket szenvedeti Bodnár Miklósnál 
is, aki előadta, hogv a férje, aki na­
gyon féltékeny természetű. 27-én reg­
gel tért haza, meglehetősen részegen. 
A kezében balta volt és azzal vag­
dosta a szoba bútorait. A. nagy zajra

legolcsóbb és lógsz ebb

újévi
ajándékok

a JÓST cukrászdában,.
Megnyílt! Megnyílt f

ROCOCÓSELYEMHAZ
KEMÉNY BÉLÁMÉ

Kossuth uccs 2. Városház épület.
Eredeti francia ruha és fehérnemű selymek, csipke, harisnya strase csalt 

és virágkülöntegességek.
Elsőrendű minőség : _____ O*«»* ér*k !

mondta az asszony felébred­
tem cs rémülten néztem, mit csinai 
az ember. Szólni nem mertem neki, 
meri tudtam, milyen veszedelmes ter­
meszeié van. Magára hagytam és nyu­
godtan néztem, hogy felkapta az 
ágyam mellé lett csizmámat és apróra 
vagdosta a baltával Nagyon mérges 
volt és ordilozva dalolta:
Zárt ajtó, hulljék le rólad a zár. 
Csak ma leszek én itt szabad madár.

Az ágyban megmozdultam és felfelé 
húzódtam. Az uram észrevette, hogy 
húzódom tőle, az ágynak ugrott cs a 
baltát felemelte. Rémülten a lejemre 
kaptam a dunyhát, hogy a baltacsa­
pásoktól védjem magam. Az uram a 
dunyhán keresztül ucrl és csupa vér 
leltem a sebektől. A dunyha szétsza­
kadt a ballacsnpásoklól és a toll szét­
repült a szobában. A balta éle a tes­
temet is érte és a sebekbe, a vér- 
esurgösba beletapadt a szerteszálló 
sok pihe. Az uram agyonvert volna,

Olcsó, tartós
iskolai harisnyák, 

bőr- és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál

A husiparosok bálja
őserö megnyilatkozása tesz a 

húsiparotok bálja, melyet a 1 íszan- 
tuli Husiparosok Szövetsége rendez 
január 8-án az Arany Bikában. Nem­
csak azért mert ezt a bált az iparos 
társadalomnak egyetlen rétege, a hen- 
tc-sek és mészárosok rendezik, de 
azért is, mert ez a foglalkozás a leg­
ősibb. I jgmagyerabb foglal hozások
közzé tartozih. legközelebb áll a ma­
gvar őstermeléshez. Valóban, a ma­
gyar faj legtipikusabb, legkarakterisz- 
liktisabb képviselői igen gyakran ta­
lálhatók a társadalom e rétegében. 
Habár a husiparos társadalom telje­
sen saját erejéből és kezdeményezé­
séből rendezi fényesnek Ígérkező bál­
ját, nagyon természetes, hogy az ipa­
ros társadalom minden más rétegé! 
i. meleg szeretettel várja és szívesen 
lát ja ezen a bálon. De nagy érdek - 
lód és mutatkozik a husiparosok bál j i 
iránt a társadalom nem iparos réte­
geik >1 is. ugv hogv joggal tételezhető 
fel, hogv ez a bál is lesz olyan si­
kerüli, mint a tavalyi, amely tudva - 
levői eg ugv erkölcsi, mint anyagi 
szempontból a szezon egyik legsike­
rültebb mulatsága volt.

Alig van lányos ház, ahol ne v r 
i nák nehezen a jan. 8-ál és kétseg- 
I télén, hogy akik ezen a balon részt 

vesznek, kedves emlékeket fognak 
megőrizni. Az agilis rendezőség ál­
landóan per ma ne ne iáiban van és műi­
déi, kétségen felül áll hogv mindazo­
kat a reményeket beváltja, amelye­
ket hozzá fűznek. A már javarészt 
szétküldött meghívók szenzációszámba 
mentek, nemcsak ízléses külsejüknél, 
de azon körülménynél fogva is, hogy 
azon óbb mint harminc község és vá­
ros és több mint háromszáz név sze­
le pel, mint rendező. Ez a monumen­
tális arámY magában is biztosítéka a 
sikernek.

A husiparos társadalom egv szívvel

MOLNÁR FOTÓSZALON
SZENT ANNA V< < A 5. SZ. (VOLT MVY I.SZHÁV)

ulévre 6 ?íUrleiílap 8 P
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lélekkel sorakozik a bálrendezöség 
zászlaja alá és teljesen áthatja az a 
tudat, hogy ennek a gyönyörű bálnak 
sikerét elöinozditani minden tiszántúli 
húsiparodnak erkölcsi kötelessége 

A páholy jegyek nagy része már ed­
dig előjegvzéshvn elkelt s egészen bi- 
zc-nvos, hogv íz utolsó darabig elő­
jegyzésben fognak elmenni. Aki tehát 
kis, vagv nagy páholyt óhajt magá­
rak biztosítani. nagyon jól teszi, ha 
dr. Szabó Mihály Hunyadi u. 23. sz. 
a -ízlel be elküld, vagv az 5—51-es 
telefonon érdeklődik a jegyért, mivel 
a jobb páholvjegvek elkelte után már 
csak személy jegyek fognak rendelke­
zésre állani. A kis páholy 30 P, a 
nagy páholy 35 P, előbbibe 4, az 
utóbbiba 6 személy fér el kényelme­
sen. Akik tévedésből meghívói nem 
kaplak de arra igényt tartanak, for­
duljanak a rendező bizottsághoz. Hu­
nyadi u. 23., telefon 5 51.

Meghalt Józsa Vince
Debrecennek egy régi ismert alakja 

költözött el ismét az élők sorából, 
Józsa Vince nyugalmazott középisko­
lai tanár, volt droguista, szerdán dél­
előtt 10 órakor 82 éves korában el­
halt. Az általánosan ismert és tiszte­
letben álló öreg ur halála széles kör. 
ben keltett mély és igaz részvétet. 
Az utóbbi évben az öregség erősen 
megtörte a valamikor erős, kemé­
nyen lépkedő embert és most már 
megtörtén, erősen botjára támasz­
kodva, lassan sétálgatott az uccán, 
vagy járt fel a kaszinóba.

Józsa Vince a Dunántúlról került 
a Tiszántúlra. Előbb Nagykállón volt 
tanár, majd Aradra ment a főgimná­
ziumba, ahonnan Debrecenbe a fő­
reáliskolába nevezték ki 1893-ban. 
Rövid tanárkodás után nyugalomba 
vonult és Jóna Gyulával a Kossuth 
uccán megnyitották drogériájukat, 
amely csakhamar kitűnő nevet szer­
zett. Igen szorgalmas munkás ember 
volt, aki idővel szép vagyont szerzett. 
Szőlőbirtokot vásárolt és nagy kedv­
teléssel folytatta a szőlőművelést. A 
hires drogériát négy év előtt adták 
el. Felesége révén, aki Józsa leány 
volt, rokonságban állott a hires sza­
bolcsi Józsa dinasztiával és sógora 

.volt a nagynevű Józsa András dr., 
Szabolcsvármegye országosan ismert 
főorvosának. Az elhunytnak négy 
gyermeke volt: dr. Józsa Ödön, a ki­
váló sebész, aki fiatalon ezelőtt két 
év előtt halt el. Józsa László dr. szin­
tén jónevii orvos, özv. Hindy Attilá- 
né, Bólits Lajosné, a volt szabadkai 
főjegyző felesége.

I emelése 22-én, csütörtökön dél­
előtt fél tiz órakor lesz a Batthyány 
uccai 11. számú gyászházból.
**•

— Marólúg. A mentők szerdán 
délután a pályaudvarról az egyetemi 
klinikára szállították ki Nagy Julián­
ná 20 éves cselédleányt, aki szüleinek 
nyirbalkányi lakásán marólúggal meg­
mérgezte magát. A leány állapota 
nagyon súlyos, azt, hogy miért akart 
meghalni, még nem sikerült megálla- 
pitani. I f > . WH

A pénzügyminiszter legújabb rendelete 
korlátolt állít a túlzóit hitközségi adóz- 

e tatas elé
A jövő évtől kezdve a hitközségi adóztatás kulcsa nam ha­

ladhatja meg a törzsadók tíz százalékát
Budapest, dec. 28. 

Az adófizető polgár életében külö­
nösen mostanában, nagy ritkaság, ha 
az adófizetésnél valami könnyebbsé­
get juttatnak neik. Az adófizető pol­
gárt elhalmozzák a különböző adófel- 
szólitási ivekkel. Mindenki panaszko­
dik a nagy adó miatt.

A pénzügyminiszter most egy ren­
deletet bocsátott ki, amelylyel bi­
zonyos tekintetben meg akarja 
védeni az adófizetők érdekeit. 
Ennek a rendeletnek az a lé­
nyege, hogy védelmezze az adó­
fizetőket az olykor túlságosan 
nagy hitközségi adókkal szem­

ben.
A pénzügyminiszter valamennyi 

pénzügyigazgalósághoz, adóhivatalhoz, 
kerületi adófelügyelőséghez elküldte 
körrendeletét. Ebben szóvá teszi a 
pénzügyminiszter'* hogy az utóbbi 
időben sok panasz hangzott el a ma­
gas hitközségi adók ellen. A pana­
szok főkép azt emlegetik, hogy 

egyes hitközségek rendkívül ma­
gas hitközségi adókat vetnek ki 
és ezeknek a hitközségi adóknak 
az összege gyakran az állami 

adókat is felülmúlja.
A pénzügyminiszter hangsúlyozza

adózók teherbírását és sértik a köz­
adóknál érdekelt többi hatóságok jo­
gos igényeit.

Ép ezért a pénzügyminiszter elren­
delte, hogy

1928. évtől kezdve a hitközségi 
adók csakis azokban a községek­
ben vonhatók együttes kezelésbe, 
ahol a hitközségi adókivetés kul­
csa nem haladja meg a törzsadók 
10 százalékát. Ahol a hitközségi 
adó túlhaladja ezt a 10 százalé­
kot, ott ezeknek az adóknak az 
együttes kezelésbe való vonását 

a miniszter magának tartja fenn.
A pénzügyminiszteri rendelet hang­

súlyozza továbbá, hogy ott, ahol 
nincs szabályszerűen megalakult hit­
község, hitközségi adót sem vethet­
nek ki. Ezek a rendelkezések azon­
ban nem vonatkoznak a párbértermé- 
szetü szolgáltatásokra és a felekezeti 
iskolai adókra.

A pénzügyminiszteri rendelet ér­
telmében az illetékes pénzügyigazga­
tóság minden év március végéig kö­
teles jelentést tenni a pénzügyminisz­
ternek, hogy területén a felekezeti 
iskolai adókivetési kulcs mely köz­
ségben haladja meg a törzsadók tiz 
százalékát. Azért van szükség erre az 
eljárásra, hogy a kultuszminiszter a

körrendeletében, hogy az ilyen ma- j pénzügyminiszterrel egyetértve, meg- 
gas adok amelyeket az egyházköz- • tehesse az esetleges szükséges intéz- 
segek vetnek ki, veszélyeztetik az 1 kedéseket.

Cuza csürhéjének rablásai miatt 
meghalt egyik legelőkelőbb nagyváradi 

selyemkereskedő
Barna Jenöt szívroham ölte meg, mert nem tudta túlélni 

gyönyörű üzletének elpusztulását
Nagyvárad, december 28.
diákrombolásnak mégisA várad

\an egv tragikus áldozata: Barna
Jenő selyemkereskedő, akit lelkileg 
is, testileg is összeroppantotl gyönyö­
rű főtéri üzletének vandál elpusztí­
tása.

Barna Jenő, akinek két évtizede 
virult már női divatáru cs se­
lyemkereskedése a W ciszlovits- 
léle modern palotában, a legelő­
kelőbb erdélyi üzletemberek közé 

számított.
Szorgalma, agilitása, megbízható­

sága egész Erdélvben ismeretes volt. 
A nagy gazdasági válság, amely 
Kgész Erdélv egzisztenciáját elsöp­
réssel fenyegeti, Barnát is megingatta, 
kétkedővé, aggodalmassá, bizalmat­
lanná telte. Üzleti hitele ugyan tovább 
is szilárd maradt. Barna mégis félt 
az egyre sötetehbnek tiínő jövőtől.

A harársonyi forgalomban ugyan 
bízott és attól remélte üzleti

Felmondás miatt 
megszűnik
HERCZEGANNA

női felöltők áruháza
Piac a c,ca 41. szám.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!

Saját érdekéJjeii győződjön meg !

gondjai nah enyhülését. Mindez 
azonban semmivé vált a román 

diákok ádáz rohama miatt.

A hétfői első dulás alkalmával 
csak az üzlet gyönyörű cégtáblája lett 
a diákok kozáporának áldozata.

Barna idegrohamot kapott és üz­
letét bezárva rettegve sietett 
haza a lakásra, ahol azonnal ágy­

nak dőlt.
Megbízta egvik román szolgáját, hogy 
álljon őrt az iizlel előtt és azonnal 
jelentse, ha valamilyen újabb baj 
adódik.

Másnap, kedden este eldőlt a két 
évtizedes selvemkereskedés sorsa.

A román diakok őrjöngő diáklá­
nyok, kíséretében felfeszitették az 
üzlet redőnyeit, betörték a kira- 
kalok drega belga üvegtábláit, 
benyomullak a selyem keres kedés­
be és teljesen kifosztották. Kóte- 
gekben hordták el a drága se­

lyemholmikat.
Javában folyt a selyemkereskedés

kifosztása amikor a román szolga lc- 
leksyakadva berontott Barna beteg­
ágyához:

Főnök ur! kiáltotta, most 
törik-zuzzák össze és rabolják ki az 
üzletet

Barna halottfehérre sápadt és visz- 
sxahan vallott a párnákra. Elájult. 
Nagynehezen eszméletre térítették 
ugyan, de szörnvü idegállapotán nem 
tudtak segíteni az orvosok.

Barna ma id nem be! eörült vagyoni 
romlásába. Nem tudták meg vi­
gasztalni azzal sem, hogy a ro­
mán kormány kártérítést fog 

fizetni. Nem bízott benne. 
Miután baja erősen su’yvsbodott, fe­
lesége Budapestre szállíttatta és a 
Siesto-s/anatóriumban helyezte ci.

De már ez sem segített rajta.
Egy szívrohama a minap megölte. 

Családja Nagyváradra szállította az 
elhunyt Barna lenöt és mint a ro­
már. diákok pusztító hadjáratának 
mártírját temette el. így gyászolja öl 
Nagyvárad közönsége is.

Vígest és szlleszferl kabaré 
a Népházban

\ Debreceni Népház Egyesület szo­
kásos szombati és vasárnapi vigestjét 
es.e 8 órai kezdettel kitűnő, kacag­
tató uj műsorral, szilveszter ellenére 
is megtartja. A szombat esti vigest 
után 10 órai kezdettel nagyszabású 
Szilveszter estét is rendez a Népház 
Egyesület reggelig tartó táncmulat­
sággal, konfetticsatával, éjfélkor el­
sőrangú kabaré műsorral. Azonkívül 
sok szellemes és mulattató meglepe­
tést tartogat a rendezőség a közönség 
számára, hogv egy pillanatra sem 
unatkozhasson. Ugv a vigest, mint az 
éjféli kabaré műsorán kitűnő magán- 
szamok, tréfák, vigjelenetek kerülnek 
bemutatásra, a tánchoz a zenét első- 
rangu cigányzenekar szolgáltatja, az 
ez alkalomra felállítandó büffében hi­
deg és meleg ételek, kittinő italok ál 
lanak a közönség rendelkezésére.

/X vigestékre a helvárak a szoká­
sosak. A Szilveszter-estre a belépti 
díj külön személvenként 1 pengő, 
mely ugv az éjféli kabaréra, mint a 
táncmulatságra is érvényes. Jegyekről 
tanácsos elővételben a Kossuth ucca 
28. sz. alatti trafikban gondoskodni, 
ahol a részletes műsor is megtekint­
hető. A Szilveszter-esti bevétel, úgy, 
mini a vigestéké is, a Debreceni Nép­
ház Egyesület szociális intézményeit 
szolgálja.

Rádió műsor
i

CSÜTÖRTÖK:
Budapest (557.5). 9.30: Hírek, köz­

gazdaság. — 11: Zongorahangverseny.
— 12: Pontos időjelzés, hírek, köz­
gazdaság. — 1: Időjárás- és vízállás­
jelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. — 4: Mezőgazdasági 
előadás. Helle László dr. vármegyei 
ügyész: A tagosítás gazdasági előnyei.
— 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés és mozik műsora. — 
5: Thurzó Nagy Lászlóné zongoramü-

havas larlsualáia
BÁDOGOS UCCA 1. TISZA-PALOTA

újévi vásárja.
6 cikket a sok közül:

1 pár meleg női harisnya maiirt 0 78 1 drb n6i selyem mellény 7 80
1 pár valódi selyemharisnya 450 1 drb nói ref. nadrág-------160
1 pár végig bélelt tricókeztvü VS0 1 méter Schautlng selyem la 2 40

Továbbá a ruhaselymek és női fehér- 
nemüek kiárusítása még tart 25, azaz 
50 százalékkal a napi árnál olcsóbban.
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Újévre a legszebb 
KALAPOK 

legolcsóbban Frank Edénél
jggg/gŰUtM BMIBMIBMMUMM

vésznö hangversenye, Gárdos Korné­
lia közreműködésével. 1. Liszt: Szent 
Ferenc legenda. 2. Chopin F-moll 
Etude (Thurzó Nagy Lászlóné). 3. a) 
A kisértet. Asturiában járatos régi 
spanyol néprománc; b) Gusztávo 
Adolfo és Bequer verseiből. Fordi- 
először, Gárdos). 4. W. Grosz: Fox- 
totta Harsány! Kálmán (Budapesten 
trott. 5. Rachmaninoff: Prelude (Es- 
dur) (Thurzó Nagy Lászlóné).

HÍREK

Vannak még jövedelmező üzemek 
Magyarországon

Az összes állami üzemek aktív egyenleggel dolgoznak már

Nyulak balsorsa
A napokban vonaton utaztam. A 

Pullmann fülkéiének másik öt helyét 
jókedvű vadásztársaság iilte meg mel­
lettem. Az ö beszélgetésükből tudom, 
hogy felette rossz idő jár mostanság 
a szegény nyuszikra. Nem elég kérem 
a tél, nem elég a szibériai hideg, a 
mezőn végigsüvöltő fagyos orkán, a 
nyulak életét más veszedelem is fe­
nyegeti: az a néhány száz szemfüles 
vadász, aki nem törődve a hideg ma­
rásával, a szél ostorának metsző csa­
lásával, egyre járja a mezőket pus­
kával a vállán. És a puskából oly 
igen sokszor repül a gyilkos golyó 
a szegény nyuszi felé.

Nem akarok beszélni a vadász urak 
kedves passziója ellen, hiszen egy­
részt én is szívesen űzöm alkalom- 
adtán ezt a sportot, másrészt pedig 
el tudok képzelni rosszabb sorsot is, 
mint nyűiként meghalni golyó által 
a szép, fehér hómezőn. Vannak te­
remtmények, sőt kétlábuak is sokkal 
kisebb füliiek, akiknek télidőn ennél 
a halálnál keservesebb az életük. Sőt 
van még egy okom is, amiért ricm 
agitálnék sohasem a vadászat ellen. 
Nem lévén Bicsérdy követője, szíve­
sen látom az asztalon, akár a maga- 
mén, akár a vendéglőén, vagy a nem 
irigyelt másokén a nyulgerincet vad- 
lében. Vagy akár pörköltnek is, vagy 
pástétom alakjában.

Nagyon mulattatott az utitárs öt 
itr számtalan vadász kaland ja is és 
akkor mégsem sajnáltam a nyulakat 
épugy mint akkor nem, ha nekem es­
tek zsákmányul. Ellenben igenis meg­
sajnáltam őket ma, amikor egy ke­
reskedés mellett vitt el utam s a nagy 
szélben lóbálódzó, véres, csapzott 
szakálla fejével busán integető nyu­
szit pillantottam meg az üzlet bejá­
rata mellett. Komolyan mondom, na­
gyon kellemetlen látvány volt és még 
kellemetlenebb asszociációban szolgált 
okul. Egyszerre eszembe jutott, hogy 
nem túlságosan sokkal állunk a kínai 
felett, aki a kivégzettek levágott fejét 
plakátok mellé szögezi ki az uccára. 
Barbár látvány bizony a véres, mad­
zagról lelógó nyúl a fényes üzleti 
portálén, barbár és reklámnak sem 
jó, hiszen elveszi az ember étvágyát 
a nyúl pecsenyétől. Úgy hiszem\ hogy 
az ilyen véres, a szélben ide-oda ló­
bálódzó reklám helyett sokkal jobb 
Szolgálatot tenne az üzletnek egy íz­
léses nyomtatott táblácska, amely a 
primitiv jelzés helyett emberi nyelven 
adná tudtál: Itt friss vadhúst árusí­
tanak. Az ízlés és az üzleti érdek 
egyformán megköveteli, hogy ne ítél­
jük haláluk után uccai kifüggesztésre 
a szegény nyulakat.

Reuma
köszvény, csuz
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Budapest, december 28. | 
A januári első minisztertanácson 

véglegesen letárgyal iák az 1928 29.
évi költségvetést, amelyet január kö­
zepe táján terjeszt a pénzügyminiszter 
a parlament elé.

Az új költségvetés kíilsö formákban 
is egészen más lesz, mint a szanálás 
óla közreadott költségvetések, avneny- 
nyihen

rí jövőben a költségvetésben csali 
n netto számok lógnak szerepelni. 

m,g a szanálás tartama alatt az elö­
li ánvzat bruttó rendszerben készültei. 

A? ui költségvetés közel egy mil­
lió felesleget mutat, tehát teljesen 

aktiv.
Az 1928 1929. költségvetési év so­

rán éppen az alkalmazott uj rend­
szer következtében el fognak tűnni 
azok a nagy feleslegek is, amelyek a 
régi rendszer mellett állandóan jelent­
keztek és amelyekből a nagyközönség 
állandóan azt a konzekvenciát vonta 
le, hogy az adóztatás mérve nálunk 

ziikségesnél sokkal nagyobb

Az elkövetkező költségvetési évben 
az összes renoválási, tatarozás! mun­
kálatok, szóval mindazok, amelyek 
nem járnak uj vagvontárgyak kelet­
kezésével, az egyes tárcák költségve­
téseinek keretein belül fognak elszá­
moltatni és nem deklaráltainak többé 
beruházásoknak, Ilymódon

nz aj költségvetésben mintegy 25 
millió pengő olyan kiadás van el- 
ejtve, amely tulajdonképpen a

magángazdaságnak jut.
Az ti i költségvetés szerint egyéb­

ként az összes állami üzemek is, a 
postatakarékpénztárt kivéve, aktiv 
egyenleggel dolgoznak, söl saját be­
vételeikből beruházásokra is telik.

Teljesen aktiv az AiiamvasutaK 
költségvetése is, az uj költségvetési 
évben azonban az Államvasut már nem 
fog akkora felesleggel dolgozni, mint 
a most folyó költségvetési évben, 
meri a tisztviselői illetmény emelése 
és az újabb nyugdíj terhek meglehe­
tősen kifejezésre jutnak az uj biidsé-

a szükségesnél sonnai nugyuou. __. - . _ . — •

Jön! A fekete kalóz, Douglas 
Fairhanks-szcl.
_ Lezuhant a padlásról. Elek Já-

nosné Szotyori ucca 20. szám alatti 
lakos szerdán délután a padlásról le­
zuhant és a ballábát eltörte. A men­
tők kiszállították a sebészeti klini­
kára,

Jön! Hajrá Tom! Tom Mix-el.
— Megvesztegetésért 120 pengő 

pénzbüntetés. A debreceni törvény­
szék szerdán délelőtt vonta felelős­
ségre Nagy Sándorné debreceni asz- 
szonyl, aki tavalytélen az uccákon 
engedély nélkül árult szivartárcákat 
és mikor a rendőr igazoltatni akarta, 
megakarta vesztegetni. A hírőséig 
Nagy Sándomét megvesztegetés vét­
ségéért 120 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

— Jön! Add vissza a vőlegényemet, 
Laura la Planteval.

— Ellopta a katonai telefonhuzalt. 
A debreceni törvényszék Jeney-ta- 
nácsa szerdán délelőtt vonta felelős­
ségre Csontos Sándor hajdusámsoní 
legényt, aki a gyakorlatozó katonák 
által lefektetett teleíonhuzalból ello­
pott 65 métert. A legény ellen lopás 
és közveszélyü cselekmény címén in­
dult meg az eljárás s a bíróság 8 
napi fogházra Ítélte. Az ítélet jog­
erős.

Jön! A iekete kalóz, Douglas 
Fairbanks-szcl.

— A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete, mint a múlt­
ban, az idén is megtartja szokásos 
szilveszter estjét Péterfia ucca 52. 
szám alatti clubhelyisé gében, amely­
re ezuon hívjuk meg tagjainkat s 
bennünket mindenkor támogató ked­
ves vtndégeinket. Belépődíj nincs. A 
vezetőség.

—. Jön! Add vissza a vőlegényemet,
Laura la Planteval.

Jön! Hajrá Tom! Torn Mix-el.
__ Szerenád bakterveréssel. Nagy

léta községben Nagy Ferenc, Perli 
József és Konyecskó Albert légé 
nyék egy leánynak az ablaka alatt 
szerenádot adtak. Két éjszakai őr, 
Brán János és Máthé Sándor elza­
varták a legényeket, akik el is men­
tek, de az utón tovább daloltak. Az 
őrök figyelmezették őket, hogy fel­
jelenik a csendzavarásért. Erre a 
legények nekitámadtak az őröknek 
és elverték őkel. A debreceni tör- ; 
vényszék szerdán délelőtt tartotta 
mega legények ügyében a tárgyalást 
és fejenként 25—25 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte őket hatósági közeg ellen 
erőszak elmén. Az ítélet jogerős.

Jön! Add v.ssza a vőlegényemet, 
Laura la Planteval:

— Kéménytüz. A Szentanna ucca 
11. számú ház kéménye szerdán dél­
előtt kigyulladt. A tűzoltók hama­
rosan eloltották a tüzet. A kár je­
lentéktelen, csupán a korom égett.

— A városház étterem szilvesztere 
ragyogó lesz.

Születések. Az anyakönyvi hi­
vatalban a következő születéseket 
jelentették be: Jardovícs János máv. 
munkás, leány Juliánná, Abrók Sán­
dor ím. fiú Imre, Rosenberg Emánuel 
kereskedő, fitt Sámuel, Kocsis Ist­
ván dohánygyári munkás, fiú István 
János, Tóth András cipészsegéd 

leány Gizella, Győry Antal napszámos 
leány Erzsébet, Gyarmati Gyula 
háziszolga, fiú, Gyula, Barta Sándor 
kocsis, leány Róza, Villás Kálmán 
ácssegéd, fiú Béla, Traítner Jenő ke­
reskedősegéd, fiú Emil, Michael La­
jos napszámos, fiit János, Lakatos 
István villamoskalauz, leány Magda, 
Grosinger Mór korcsmáros, fitt Imre, 
Dezső Emil városi tisztviselő, fiú 
Emil, Kádár József hivatalszolga, fiú 
István, 1 halva született és 10 tör­
vénytelen újszülött.

Elhízott egyéneknél a természe­
tes „Ferenc József" keseriiviz ha­
talmasan előmozdítja a bélmükö- 
dést és a testet könnyeddé te­
szi. Több orvosprofesszor a Fe­
renc Józsei vizet szivelzsirosodás- 
nal is reggel, délben és este, egy- 
egy harmadpohárnyi mennyiség­
ben rendeli. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és iüszeniz- 
letekben.

__ Jön! Hajrá Tomi lom Mix-el.
_ Halálozások. Az anyakönyvi hi­

vatalban a következő halálozásokat 
jelnetették be: özv. Matkó Istvánne 
sz. Kiss Juliánná rét. 66 éves Pa­
csirta u. 25. Görönte Terézia r. kát. 
36 éves Bezerédy u. 9. Lövi Zoltán 
izr. 13 éves Piac ucca 70. özv. Sza­
kács lstvánné Dóiszeghy Ilona reí. 
62 éves Kálvintér 14.

__ A városház étterem szilvesztere
ragyogó lesz.

A megifjult Pannónia. Világvá­
rosi fényes uj életre kelt a Pannonia- 
szálló. Magyarország írótársadalmá­
nak oly sok évtizeden át második 
pesti otthona. Csöndes nagy szobái­
ban, vastag falai közt hónapokig dol­
goztak az iparosok legjobbjai, hogy 
modern légiütő és átfolyó hideg-me- 
legvizü vezetéket s minden egyéb 
lakásművészeti reformot végrehajtsa­
nak. A legrégibb magyar szállósdi

Hívja fel as
5-15-at,

könyvelője azonnal 
rendelkezésére áll!

nasztia örökifjú sarja, Glück Frigyes, 
hetedik évtizedének küszöbén is hala­
dó, izzig-vérig szakmáját értő és szo­
lidságáról hires hotelét a legnagyobb 
igények kielégítéséig szebbitő-jobbitó 
mesterfogadósnak bizonyult. Méltó 
munkatársai Glück Erős János és 
Pelzmann Ferenc, akik a szintén új­
jáalakított éttermeket és a kávéházat 
vezetik. Most, hogy a megifjodott 
Pannónia pincétől-padlásig ragyogó, 
de mégis a régi családias finomságot 
aromázza, árasztja, Budapest idegen- 
forgalmi szervei két-három vidéki ge­
neráció képviselőivel együtt ünnepel­
nek.

—- Jön! A fekete kalóz, Douglas 
Fairbanks-szel.

Dr. Sarkad! Sándor szabadságá­
ról visszaérkezett, rendelését újra 
mi ‘kezdte. Miklós ucca 9, sz.

— Bőröndöt, retikült, pénztárcát
csak a készítőnél vegven. Feuerman 
bőröndkészítő, Piac 44.

Szezonból visszamaradt se­
lyem- és szövetruhák, karácsonyi 
ajándéknak nagyon alkalmasak, 
bámulatos olcsó árban lesznek áru­
sítva Rózsa Áruházban.

— Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

— Kedves újévi ajándék
egy művészi fénykép S z i p á 1 és 
Ábrahám udvari fényképész 
műterméből, Piac ucca 44.

— Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László férfi- 
zabó, Széchenyi ucca 1.
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SZÍNHÁZ
Mesék ez írógépről

.Mégis csak a romantika az operett 
éltetője. Hiába igyekeztek ezt a sze­
gény műfaj', elközönsvgesiteni a be­
csi ét budapesti librettógyárosok, 
hiáoa sülyesziették el a szentimenta- 
lizmus nvulós szirupjába- az operett 
nem hagyja magát. Annyira rugalmas 
t‘7 a n ti táj, hogy ha csak egy csöpp­
nyi romantikát i< engedélyez neki a 
libretlista, az operett újra eleven lesz, 
felenged a forma merevsége és az 
eperétt megkapja a belső tüzet. Igv 
van ez a Mesék az Írógépről cimii 
Szomaházv Békeííy Lajtay operett­
nél is, annak ellenére, hogy az a 
romantika, atneiv Szomaházy regé- 
nxében és a belőle készült operett­
ben van, meglehetősen vérszegény, 
sápadt: nagyvárosi. És emellett olcsó 
fantáziájú is De mégis csak roman­
tika. Hiszen a gépirónőről ma már 
It fősz lőtt a*/ a szincsség, amely az 
egykori lipmamzcll kedves sajátossága 
volt; megváltozott az élet ritmusa s 
az Írógép ma már nem igen kopog­
tat a vezérigazgatók szivén. Lehmann 
Vilma históriájában igv ma már egy 
eltűnt világ édes ize érzik s meg­
érzik az operetten is, annak ellenére, 
hogy Békeffv István a librettisla sok 
engedményt tét; a közönség bizonvos 
rétege elrontott ízlésének. A Szoma- 
lázy-regény hangulata azonban any- 
nyira benneél a publikumban s ez a 
publikum ma talán még inkább, 
mint valaha annyira szomjuhozik 
a romantika után. hogy A mesék az 
Írógépről közönségsikere érthető. Bi­
zonyos. hogv nem ez a tiszta stilus, 
nem ez az operett igazi, könnyed má­
mora, kukétlsége és lírája. De néha 
hasonlít az igazihoz s elvégre ez is 
valami. La j táv Lajos muzsikája 
ügyes, kellemesen hangzó, bár köny- 
nyedségv eléggé súlytalan s a remi­
niszcenciák eléggé világosak.

A Csokonai-szinház előadása friss, 
lendületes, de inkább csak az együt­
tesekben és elszigetelt hatású szá­
múéiban: Csanak Béla zenekara jól 
hangzik s kisebb hibáktól eltekintve, 
v színpadi képek is megfelelőek. A 
láncmester helyett működő trénert 
azonban nem ártana felváltani, mert 
nincs stílusa s hajrával nem minden 
mérkőzést lehet megnyerni. Tímár 11a 
finom, gyöngéd, kedves Lehmann Vil­
ma s egv egy gesztusában izes hu­
mor van, pompás szopránja ereje tél­
iességében cseng: Ferenczy Marianne 
erős játékkészsége, jó érzéke a gro- 
leszkumhoz ügyes figurát ad s tempe­
ramentumos, ennek a tulhabzó tempe­
ramentumnak azonban sokszor kor- 
latra van szüksége. Antók kellemes 
hangja jól érvényesül, játékban mc-

ivv Bihari grófja rokonszenves; Rajz 
Jó nos mozgékony, ügyeskedő, de Ki­
rály l'éliz közvetlensége és elegan­
ciája hiányzik az egyéniségéből; Szir­
mai és Szigeti Jenő egv-egy pompás 
epizódfigurát állítanak színpadra.

(bl)

Ma és egész héten minden este. 
December 29., 30., 31. Január 1., 2., 3. 
Az idény legnagyobb slágere: Mesék 
az írógépről. Mesés siker! Mesés da­
lok, táncok! Mesés előadás! Szoma­
házy népszerű regényváltozata! Bé- 
keffi István ötletes, csupa szív és 
érzésteljes szövege! Lajtay Lajos 
csodaszép hangulatos zenéje! Mesék 
az Írógépről slágerdalai: Talán ma 
vár a boldogság; Szép kisasszony az 
volna csodaszép; Déli korzón, hogy­
ha túz a napsugár; Hétre ma várom 
a Nemzetinél; Itáliában oly csodás a 
nyár; Csillogó mesék; Egyszer vi­
rágzik szivünkben a nyár; Csillog az 
ezüstszínű holdvilág; Mániám végig­
hajtani a Stefánián. Frappáns rende­
zés! Uj kiállítás! A legkitűnőbb ope- 
rettegyüttes! Tímár Ila, Ferenczy 
Marian. Szathmáry Margit, Antók. 
Bihari, Szirmai. Rajz Jancsi, Szigethy 
Andor. Jegyek előre válthatók! Nagy 
elővét!

Nagy szilveszteri est a Csokonai- 
színházban! Az egész színtársulat 
felléptével!

Kacagtató tréfák, magánszámok a 
szilveszteri színházi esten!

Ha nem siet, nem kap helyet a szín­
házi Szilveszter-estre! Óriási elővét! 
Timár Ha. Herman Manci, Elek Ica, 
Halasi M., Antók, Bihari, Szirmai, 
Szigeti, Rajz, Fülöp Sándor a szil­
veszteri színházi esten!

Gyerekek! Most szombat délután 
fél 4 órakor gyertek el a színházi 
gyermek-kabaréra, aki múltkor nem 
hintázott, most sorra kerül!

Ujitás a színházi bérleteknél! 1928 
január 1-től uj bérletet hirdet a szín­
ház. Hetenkint csak egyszer éspedig 
hétfőn: A), szerdán B) és pénteken 
C) bérletben lesz bérletes előadás. A 
20 bérlet lejártával, tehát január 1-től 
tiz előadásra szóló előfizetésnél 20 
százalék, húsz előadásra szóló előfi­
zetésnél 30 százalék kedvezményben 
részesülnek a bérlők. Ezenkívül há­
rom hónapra érvényes, naphoz nem 
kötött szelvény bérlet is lesz. A bér­
letváltások már megkezdődnek és ja­
nuár 3-ig bezárólag tartanak!

Gyerekek! Gyertek szombaton dél­
után a színházba! Nagyon jól fogtok 
mulatni a vasóru bábán, meg a Kecs­
ke Pepin! Nagyon olcsón, a múltkori­
nál jóval olcsóbban mehetsz szomba­
ton délután a Gyermekkabaré elő­
adásra! Aki múltkor nem hintázott, 
Szigeti bácsi most meg fogja hintáz- 
tatni!

M0ZGÓSZINHÁ7AK;
APOLLÓ: Tiltolt csókok sziljeié, 

vidám kalandok egy találmány körül 
10 felvonásban, a főszerepben: Elga 
Erink, — Megelőzik: Plató bajban és 
A levegő hőse, bohózatok.

NÉVJEGYEK
ELEGÁNS, ÍZLÉSES KIVITELBEN 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉSSÁNDOR
IRODELMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYV-, PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

TELEFON 64

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Nászéjszaka a háztetőn, 
bonyodalmak egy gazdag leány életé­
ből 8 felvonásban. — Az uj milliárdo­
sok, egy uj élet viszontagságai 7 fel­
vonásban. Főszereplők: Louise Fa­
zenda, Potlash és Perlmutter.

SPORT

Szabályozzák a profijátékosok 
fizetését

\ profisporl első próbaesztendejc 
nagyon sok tanulsággal szolgált a 
kluboknak c's főleg arra jöttek rá ha­
marosan. hogv a bevételekből nem le­
het fedezni azokat a horribilis kiadá­
sokat, amelyeket a kezdet tájékozat­
lansága következtében az egyesületek 
magukra vállaltak. Hiszen az első 
esztendő után valamennyi nagy pro- 
fikliibnál jelentkeztek az anyagi zava­
rok és ha ideig-óráig kölcsönökkel, 
vagy adományokkal tudlak is segíteni 
magukon, ez a külső segítség nem ál­
landósulhat cs elöbb-ulóbb áUaíános 
csőd lenne várható.

A fö kiauási tételeket természele- 
er. a játékosfizelések képezik 'és 

ezeknek redukálása, illetve a .-zerzö- 
dési feltételek lényeges enyhítése az 
a mód, amellvel most életképessé 
akarják lenni a proficsapatokat. A 
profiszövetség legközelebbi tanácsülé­
sén már tárgyalni fogják a javaslato­
kat, amelyek a játékosok fizetésének 
redukálását célozzák. A fizetési maxi­
mum hellyelt az eddigi 60 pengő be­
ívelt 40 pengőben kívánják megát la­
pítani, a prémium 30 pengő lenne 
győzelem és 15 pengő döntetlen ese­
tén. Kisebb jelentőségű mérkőzéseknél 
prémium nem lesz. A téli szünet alatt 
a játékosok csak fél fizetést fognak 
kapni és ugyancsak fél fizetést kap­
nak majd a tartalék játékosok is.

Amennyiben ezeket a javaslatokat a 
prcfíszövetség elfogadja, az egyesüle­
tek jövője biztosítva lesz és a prima 
donna rendszernek is vége szakad. A 
játékosok igyekezni fognak polgári 
foglalkozást keresni és a tartalékok 
félfizetése fokozni fogja a sportszerű 
életmódot, amelynek ellenkezője a 
legérzékenyebb helyen, a pénztárcá­
ban okozhat komoly defektust.

KÖZGAZDASÁG
Tartott a gabonapiac

Határidő előfordult kötései. Búza- 
Március 31.52, 54, 50, zárlat 31.50— 
31.52. Május 32.00, 02, 04, zárlat 31.98 
—32.00. — Rozs: Március 30.50—52, 
54, 56, zárlat 30.50—32.52. — Tengeri 
Május 25.60, 58, 56, 54, zárlat 25.52 
—54. Julius 26.16, 14, 04, 00, 25 96, 
zárlat 25.92—96.

Készáruüzlct hivatalos árjegyzései. 
Búza: tiszai 77 kg 30.25—40, 78 kg
30.60—75, 79 kg 30,90—31.05, 80 kg 
1—3120. — Pcslvidéki rozs 28.95^ 

29.05, egyéb 28.95—29,05, takarmány­
ba I 26.75—27.50, II. 26.50—75, fel- 
sömagyarországi sörárpa 31—33.00 
egyéb 29.50—30.50, köles 23 24.00' 
tengeri 25.75—26.00, zab I 25,50 ' 
-5.75, II 25.25—50. repce 48—50.00, 
korpa 19.75-20.00, iucerramag 200- 
220, lóheremag 170—180, 

Valutaárfolyamok: Angol font 27.85 
—28.00, Belga frank 79.80—80.10, 
Cseh korona 16.88—16.96, Dán ko­
rona 152.95—153.55, Dinár 10.04—10.10

Dollár 568.40 570.40, Francia frank 
22.55—22.75, Hollandi forint 230.60 
231.60, Lengyel zloty 63,85—64.15, 
Lei 3.50—3.55, Lira 30.15—30.35, Né­
met márka 136.35—136.85, Osztrák 
schilling 80.50 80.85, Norvég korona
151.80--152.40, Svájci frank 110.325 
110.725, Svéd korona 154.10—154.70 
Peseta 94.95—95.35.

30 46
6vés cég f'iókflzlot

Nagy szőnyegek
óriási választékban!

180/2f0cm;jr“Äa
ban----------------P 85'

Li noleum 
Vifi.ioiva* ion 

Nagy Szőnyeg 
FutOszflnyefl 

Függöny 
HóesSsrelpI 

óriási
választékban

\N

Ferenc József 
ut 58, szám.
Telefon a -63

Valódi parafa linóleumÄ,r- p a so-toi
mintás Sf/eoí® um
- P 8'60-töl

Vastag

m--ként

Moquatt asztal- p g j ^q

Padíókárpil (i7 centiméter 
széles — P 4'60-íei 
Kókuszfutó #5 centiméter
széles, nyers R 4'40’tül
Kókuszfutó

Z széles P ,

l
00 centiméter
«■80, 7 «0

és minden szélességben 
óriási választékban. J

Hölgyek figyelmébe!
Egész gummifözö 12 H- töl 
Szövet csipőfflzö— 8 V-től 
Harisnyatartó— — 8 l’-től 
Melltartó már — 2 i'-töl 

szerezhető be
Biri Rózánál S,eabcr£e3-2.

Ne vegyen kalapot addig,
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály
férfi é» IIÖ1 kalap nagy raktárát

Csapón, 17, Sdnházl átjáró
Alakítások gyorsan és ponto­

san készíttetnek.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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DE6RECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

TŰZIFA
száraz tölgy ée bükk hasábosán és felvágva

belföldi és porosz, kitűnő minőség, 
pontos súlyban legolcsóbban házhoz számivá
LÖVINGER MÓR

tüxlfaktireskedönél 
József kir h rceg u. 43

Telefon 121
Tölgyhasáb és bükkív,1 sáli viip- 

gontételckhs n termelői árban.

Szenzációs

AJÁNDÉKTÁRGYAK
ALBUMOKBAN és 

FÉNYKÉPEZŐGÉPEKBEN

BERZÉKY
fotobörze Fefenc József ul 38. (az udvarban)

'Sgjy

SIKSER
'Vfírir'őgfép

matorral ós varrófiénnyel 
« e leghasznosabb .

karácsonyi ajándék,
falig er varrógép részv.társ,

Qebiücen, Piac ucca 79,

TÓTH GYULA
vasnagykereskedése

Debrecen, Városház épület, Telefon 29.
Legszebb és legcélszerűbb újévi ajándéktárgyak

,’BERNDORFi“ és „WEl.NER" alpacca evő 
eszközök, chinaezüst és egyél) dísztárgyak.

Korcsolyák,
Vadász, céllövő, floberlfegyverek, töltények és fel­
szerelések. - Lomhffirészkészletck és deszkák.— 
Gyermekjáték edények. XX élsz Manfred csepeli 
gyártmány u tűzálló zománeozott edenyek jótállással j

w
Csak fővárosi üzletekben látható

egujabb bili liülönlegességeh
u. m.

színes fémbrokátok, georgette valourok, 
velour chtfonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
DINATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5 

Crépe de chioek mag soha nem látott választékiban l
Feltűnően olcsó árak!

Téli keztyiik!
Szövött bélelt k ztytik P 2- -töl ejeba
Anttlöp keztyuk kötött teveször

bélesei P 7 — töl feljebb
KutyabSr (napps) kötö í teveször-

bélóssrl P 11 —tői te j bb
Kutyabőr (nappaj szőrmebélósel P 16 —töl feljebb

Manlkürésfésükésdetek, 
diszfésük és hajtsatok

óiiási választékban

Schön Sándor
koztyű, kötszer és or Debrecen,
vosi m őszei tárában

Piac ucca 11 szám 
Csapó ucca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK.
.^w1.: .'m.i m mm- >—

111 VÉTEL lS.
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

a&QÁs
Kétágyas

bútorozott szoba kiadó, zongora- 
használattal. Busi ucca 17. 953

Kétszobás
lakás kiadó. Azonnal beköltözhető. 
Csokonai ucca 24. 952

Függöny,
széles fiié betéttel eladó. Füvész- 
kerl ucca 12., 11. 948

Egyezerho’das
búzatermő főúri birtok gazdasági 
épületekkel Biharmegyében azon­
nali átvételre eladó. Dezső, Ko - 
s-uth 16. ______________ 937

Hatszázhatvanhat
holdas búzatermő birtok élő- és 
holt felszereléssel azonnali átvétel- 

Biliai megyében eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 938

Százharminc és százholdas
búzatermő tanyásbirtok egymás 
mellett Biharmegyében eladó. Kos­
suth 16, ________________ 938

Ondódon
az álk- másnál tizenkettő hold bú­
zatermő föld huszonötezer pengőért 
eladó. Dezső László irodája, Kos­
suth 16. 939

Friss
libaaprólék kapható SchwarcznáL
Hal-piac. vassátor.__________ 936

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron v; ló megvételre k ré­
sek. C m a k'adól'f,n. ,,,890

Porosz szén
pr nia minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Füze:abonyban
M. Kir. Államvasutak gócpontján,

1 2800 négyszögöl területen közvet­
len a vágányok mellett fekvő ipar- , 
tel -pcnv.t, 30 m. hosszú, 10 m. 
sté'es sziltc,rétinél és magas föld­
szintiéi ellátott gyárépülettel, villa­
szerű lakóház és műhellyel együtt 
- esetleg parcel'ánként i? eladó. 

Megtudható: Reiner Soma, Eger,
Vörönmarthy ucca 31. Telefon 84.

1937

Hócipőt,
sárc:pőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. P'ac u. 9.

1563

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház­
hoz' szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Légelzárózsinór,

Széchenyi ui 3*.
zámu, dr. Ferenczy-félc, 6 ma­

gyar holdas villatelek, egészben, 
vagy 300 négyszögöle? parcellák­
ban eladó. Árak irodámban meg­
tudhatók. Vételár 12 hónap alatt 
kamatmentesen fizetendő. Hock. 
Szent Anna négy. 1822

Emeletes ház,
uj, adómentes, központhoz közel, 
15"» kimutatható évi jövedelemmel 
eladó. Felvilágosítás dr. Réviné!,
Deák Ferenc u, 1_L ______ 934

Uj ház,
hadházi ut 34 ö. számú, eladó. - 
Felvilágosítás dr. Révinéi, Deák
Ferenc U. 93a

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.40: porosz szén legolcsóbban — 
Grünfeldnél. Csapó 16 ^ 1278

Zálogház. Hunyadi n. 14. 
folyósít előnyős feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re. autókra » mindenféle keres 
kcdelmi árukra. 777

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaffy ucca 32, szám. 738

önborotválkozóki
Borotvapengek garantált köszörül­
ését 14 fillérért vállalja ,,Ilona 
illatszertár, Dcgcnfeld tér. 344

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes uriliáz, 
amely á l 2 szoba, előszoba, kony­
hából, ekidó. dm a kiadóban.

1865

Hencserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). ______1332

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Fcstékházbon, Hatvan ucca 2.

1676

papangomb, tél kabátgomb és
gomboló Fa: zomár,ygyárban, Piac
u. 32. 1818

LEGSZEBB AJÁNDÉK
karácsonyra egy szép és olcsó

Uborka,
ecetes cs vize?, kapható. Darabos
ucca 20. Telefon: 6-68.______ 1942

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürülv legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vílmo 
és Testvére ccmcntárugyárában,
Debrecen. Hatvan ucca 15, 1)21

Bcrentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó naptáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zifatelep. Közraktár udvar, __ 1658

KÁRPITOS 
és asztalos bútorok a kgjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

. Fűggönyrojt,
luitorzsinci, paplangomb legolcsóu 
ban a Paszománygyárban, P'ac u. 
32. .'527

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napi áron házhoz szállítva terme­
lőnél. Piac 61. Telefon 488_ 781

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffv ucca 16.
RÉZÜSTÖK RéSZ .Lii cCIÉSRE 
,, Mándokiuál, Arany János ucca 
13. .... 284

Leszállított áraki Gyermekdivatház 
Városháza, Főkapu mellett.

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Köváry 
szűcsmesternél, P'ac ucca 42., 
Pannónia-udvar, 1357

Steiner ingatlaniroda közleményei:
Házak, t-lkek, lakások és üzlethe­
lyiségek a város minden részén a 
legjutanyósakban kaphatók. Kele­
sek ügyfeleim részére kisebb és 
nagyobb házakat é lakásokat, 
kertekben is. Iroda: 1 *ac ucca 19, 
II. emelet. Telefon: b-24. 910

. , .. -j , > . «** . *

ni
jii

iI  ...
...

...
...

ni
l II I "

~~
n I 

....
....

...
 I ___■ I

. 
I

, 
. . 

-a
-«

. 
...

. ’ 
, i'tóis 

, 
...

. 
o .(..

V
'. •'



I,

OEBRECZE.hH
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Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 

0. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bátorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák._U183

A Hortobágy Mlmalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pen évtizedek óta íenálló lisztüz­
letben az aitalanosan elismert |ó 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren 
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefon 179

Gyöngysor
megbízás folytán kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hielintézetnél, Kossuth ucca 
8. _______ _________1913

Aktatáskák tchénbőrből
10 P-töl kaphatók Feuerman bő- 
röndkészitőnél, Piac ucca 44. 1562

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház.  1623

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyámál, 
Fürdő ucca 2. sz.___________ 1610

Hölgyek, urak!
Karácsnyi és újévi ajándék tárgyai­
kat olcsón szerezhetik be Szilágyi 
kézimunka üzletében, Széchenyi u. 
1. szám. 1845

GYERMEKDIVATHÁZBAN, 
Városháza épület. Gyönyörű, olcsó 
gyermekruhák mélyen leszállított 
árban. Nagy választék!

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók Hunyadi ucca 14. 777

Sírkövek,
íejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskei t, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Nagy szappanvásári
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan ucca 2._ _______1676

„Ideál"
folytonégö kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében 
Csapó ucca 86. 1472

Tekintse meg!
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Lindenfeld, De'gen- 
féld tér 7. Telefon: 79. 1836

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói 
ut 24. Telefon 859.  1847

Hajdudorogon
egyedülálló, jómenetelü illatszer­
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jókarban levő motorkerékpár ol­
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
ket. Cim: Katona, Hajdúnánás. 
__________  1846

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13 1311

Szenzációs bútorvásárt
Há ók 300 P. — Uriszobák 1OCQ P. — Fbédlök 600 P. 
Szolongarniturák 200 P. — Hencserek 64 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruházban Ke“^Silfe*'l!*eiek i

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2.____________ 1610

Nickelezett
22. szánni alig használt női korcso­
lya eladó. Cim a kiadóban.______

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein f est ék iizl ct, Arany 
János 10., udvarban. 1631

m KERESLET
Elveszett

Vargakert, Keleti, Déli soron kör 
gyermek sapka. Szives megtaláló 
kéretik Szoboszlói ut 5., portásnál 
leadng_____ ______________________951

Deutsches
Freulein wird zu cinem acht jähri­
gen Mädchen gesucht. Adresse: 
Barna u. 2 b._______________ 1726

Tanuló
rőíös üzletbe felvétetik. Belgrádi, 
Csapó ucca 103.  945

Fiatal
löfös-, rövidáru szakmában jártas 
segédet felveszek. Belgrádi. Csapó 
ucca 103.  946

Biztos
meggazdagodáshoz vezet divatját 
nem múló bevezetett iparvállalat­
hoz társat keresek kétezer pengő­
vel. Háztulajdonosok előnyben!
Cim a kiadóban. _ 1956

Mérlegképes
könyvelő, perfekt magyar-német 
levelező, órás könyvelést, mérlegek 
készítését, uj könyvek lefekteté­
sét vállalja. Singer, Szív u. 4. 950

Kisleányt
vagy fiút kelesek délelőtti órákra 
tejhordó kocsira segítségnek. Engel, 
W.rböczi ucca 3. 941

Keresek
azonnali belépésre fűszer-, gyar­
matáru engros és dctailhoz idősebb 
ügyes, megbízható segédeket. Man- 
del Mór, Vásárosnamény. 912

Keresek
kétszobás, lehetőleg fürdőszobás, 
mellékhelyiséges, januárra bekül- 
tözhető'lakást. Guttmann, Hunyadi 
ucca 14. 915

KIFUTÓ LEÁNYT
felvesz a Hegedűs és Sándor r.-t. 
nyomda, Biac ucca 49.________ 942

Előszobaszekrényt,
jókarban levőt, megvételre kere 
>ek. Grósz, Kishegyes! ut 3. 854

Takaréktüzhelyeit
rendbe hozza, ha nem süt vagy 
füstöl Széchenyi u. 6., lakatos.

944

Kétablakos
szép különbejáratu szoba, irodá­
nak is alkalmas, üresen, azonnalra 
kiadó. Piac ucca 58., II, lépcső, L 
emelet 16. (Bankpalota) 947

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 26. szám. 943

Fiié
csipkéket, térítőkét, függönyöket 
olcsón készítek. Füvészkert ucca 
12., II. 949

2 szobás lakás,
műhely azonnal kiadó. Piac ucca 
56. Értekezés dr. Csáthynál, Deák 
Ferenc ucca 9. 930

Kiadó
keltő- és háromszobás modern la­
kás fürdőszobával azonnalra. Si­
monffy 40. _ 940

Belvárosi Tejivó
átadó uj beredezéssel, Simonffy u. 
7._____________________ 933

Uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Piac u. 
56. Értekezés dr. Csáthynál, Deák 
Ferenc ucca 9. 931

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal kiadó. — 
Sas ucca 3. 929

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock- 
iroda. Szent Anni négy. 1822

OrvostanhaVgató
hosszú gyakorlattal szerény díjazá­
sért korrepetál középiskolásokat. 
Címet a kiadóba kérek. 908

Három
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens helyre, a kisleány már két 
polgárit végzett, a kisfiú két ele­
mit, egy kisleány 12 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind egész­
séges szép gyermekek. Cim a ki­
adóban. 886

Szobaleány,
hosszabb bizonyítvánnyal uriházhoz 
január 1-re felvétetik. Főzni tudó 
előnyben. Piac u. 29. 932

Négy
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens izr. helyre, a kisleány már 2 
polgárit végzett, a kisfiú 2 elemit, 
egy kisleány 12 éves, egy leány 16 
éves, egy 11 éves. a kisfiú 8 éves, 
mind egészséges szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70. 1759

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
’éterfia 11.____________________ 1524

Keresek
kétszobás konvhás lakást azonnali 
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Csendes
műhelynek uccai betonozott pince 
kiadó. Deák Ferenc 6.

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb magános 
nőnek szépen bútorozott szoba 
fütve — kiadó. Bethlen ucca 20.

Lakások,
kettő-, három-, négyszobások ren­
des bélért kaphatók. Hock iroda, 
Szent Anna négy. 1822

Zsinór,
rojt, harisnyafejclés, szemlclszcdés 
Paszomány gyárban, Piac ucca 32., 
udvarban. 1327

Lakások,
kctlö, három, négyszobásuk rendes 
bérért kaphatók. Hock-iroda 
Szent Anna négy. 1822

Babikabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és >s- 
kolaruhákat/plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogram mozisokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom résziéire is. — Kézimuka-, 
Gyér me kdivat szalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

BUDAI
dunapartí 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Telefon 231. 826

Viselt
gérock zsakettból készítek divatos 
frakkot. Sztepanov, Darabos 44.

888

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kiiogásta'anul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.__

Kész
hencser, d vánv és matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 
3JL ___    1694

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Patkányfogó
kutya eladó. Simonffy ucca 33., 
utolsó ajtó.

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesítő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék- 
házban, Hgtvan ucca 2, 1676

Mühimzé*
és gépazsurozás, endlizés, plisszé, 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás^____ 1615

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatéi 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Éme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16, Telelőn 10—12.__________ 1334

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden fiiszerüzlet- 
hen. 174

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányu kéztisztítóval, Gépla­
katosok, soflőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Újévi ajándékot
olcsón vehet

Emerlch Samu cégni
Degenfeld tér.

Nézze meg kirakatainkat I

Nikkelezést,
ezlktözést és galvanizálást,

szakszerűen eszközöl

Földvári
Deőf. l-eá Elektrotechnikai fiytra

Széchenyl-u. SS. Tslifci 181.
Gyakornok felvétetik.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

Nyomatott Hegedd« és Sándor irodalmi és nyomdai rét /' ónvtársnaág Uonv▼nyomdáiéban. Piac ncca 49. asám.


